

盘点我市民间公益组织爱心善举 从个人爱心到全民公益



郑州慈善总会
官方微信二维码

20世纪80年代以来,人们在各种场合越来越多地提及非政府组织(NGO)与非营利组织(NPO),把非政府组织与非营利组织看作在公共管理领域作用日益重要的新兴组织形式。在我市,也活跃着众多这样的民间NGO。多年来,这些民间公益组织在进行志愿服务活动中,将残疾人朋友、空巢老人、留守儿童、低保困难家庭等纳入了服务范畴,形成了一批充满爱心的志愿者群体,成为我市精神文明的宣传者和践行者。“国民公益意识的培育是民间公益组织和社会公益事业发展的必要条件,慈善事业是一项由公众参与、平等互助的志愿行为,崇尚慈善的理念彼此相通,热心慈善的传统一脉相承,成为社会文明进步的统一尺度和共同追求。”郑州慈善总会有关负责人表示。 郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 桑暄樾/文 郑州晚报记者 马健/图



老年骑协300多名慈善志愿者以实际行动响应“无车日”

金水区彩虹社会工作服务中心 关爱留守儿童和“老漂族”

“如果老年人摔倒了怎么办?拨打急救电话要注意什么?……”在国泰花园社区,专业授课老师正在为10多名老人进行专题讲座。这样的讲座,在国泰花园社区已经举办多期,包括疾病预防、急救等。这里的工作人员还是服务居民的“专业队员”,他们有一个好听的名字——彩虹社工。

他们都来自“金水区彩虹社会工作服务中心”。2011年7月25日,由深圳市龙岗区社会工作服务中心联合郑州轻工业

学院共同发起成立的“彩虹社工”,是我市首批社会工作服务机构之一,也是金水区首家从社会工作发展先进的深圳地区引进的专门为政府和社会提供社会工作服务的民间非营利机构。

总干事鹿创新表示,彩虹社工注重项目领域的开拓,其中“关爱贫困学子·相伴健康成长”之“阳光家园”——关爱留守儿童慈善项目,已获得郑州慈善总会的支持,目前正式开始启动相关慈善活动。

未来心理工作室慈善志愿者工作站 关爱,从“心”开始

老年抑郁症如何预防?老人们应当如何化解生活中遇到的负面情绪?8月26日下午,在二七区建中街办事处幸福社区银龄之家会议室,一场以“老年人心理关爱”为主题的系列公益讲座正式开讲,40多位来自社区的老人现场聆听。

此次公益讲座由郑州慈善总会、郑州未来心理工作室慈善志愿者工作站联合发起,是为老年人群“私人定制”的“心理盛宴”。

郑州未来心理工作室慈善志愿者工作站成立于今年上半

年,定期开展讲座、培训、心理辅导、团体咨询等社会公益活动。他们的足迹已遍布我省郑州、平顶山、驻马店及周口市的淮阳县、郸城县等十几个县市,反响强烈,邀约不断,受众上万人。

心理工作是如何与慈善结缘的?未来心理工作室负责人、郑州健康管理学会秘书长、国家心理咨询师冀未来介绍说,今年4月,工作室开始与郑州慈善总会联合,在郑州慈善志愿者工作站连续举行了3期“爱的传播——郑州慈善总会大型心理公开课”。该公益活动也是我

同时还拟开展的公益项目包括“快乐老漂族”——流动老年妇女社区融入计划,关注这样一群远离家乡,来到郑州为打拼的子女照料孩子的流动妇女;“青春在行动”——青少年理财计划,旨在通过专业社工整合社会、社区资源建立“小鬼当家——青少年理财先锋站”,开展系列培训、讲座以及个案服务、理财认知、理财教育、良师益友互助等小组活动,培养社区青少年正确金钱价值观,培养理财能力。

市首次针对社会免费开展的慈善公益心理公开课。

“根据我们的安排,从8月到年底,每月都会举行5场公益心理讲座,除了进社区,我们还将持续开展‘如何做父母’大型慈善公益系列课程。”对于今后的心理公益历程,冀未来已经有了清晰的规划,“感谢慈善总会给我们搭建了一个很好的公益平台,我们虽然不能从经济上为困难群体提供帮助,但我们可以让更多人了解心理学知识,最终达到预防大于治疗的目的。”

河南师范大学新联学院心连心骑行协会 超越自我 为梦而行

“我们不只是在奉献,而是在做着世界上最简单、最美丽、最有诚意的事情。”河南师范大学新联学院心连心骑行协会的同学们这样描述他们的公益心得。

该协会是一个以自行车为载体的实践非营利性学生组织团体。本着“以小我铸大我,尽所能而奉献”的公益理念,实施了多个公益项目。

“环保集结号”,旨在团结广大学生群体和社会各界人士共同

参与环境保护中来,在社会范围内进行绿色环保宣传并付诸实践。项目围绕“建设美丽城市,从绿色出行开始”开展公益骑行宣传活动、交通疏导志愿者服务等。

“筑梦 case”,是针对特定的社会发展亟需帮助的人或群体通过与社会企事业单位进行合作,以骑行等方式为社会单位进行宣传的同时对该群体进行募捐,实现社会企业和募捐行为以及困难群体的多重互利。

和勤公益社 我以我言做你眼

和勤公益社是一家非营利性慈善公益组织,2006年由一群具有丰富社会公益实践经验的志愿者自发组建,主要服务对象为视障人群、务工人员子女、留守儿童、残疾人士等人群。

9月4日下午,郑州市和勤青年志愿互助中心联合有关部门,举办第二届“视障人群才艺大赛”决赛,为视障朋友提供一个圆梦的舞台。戏曲、歌曲、乐器表演……给盲聋哑学校学生和观众带来了一场别样的文艺盛宴。

比赛现场,郑州市慈善总会为郑州市和勤青年志愿互助中心授予“郑州慈善志愿者工作站”称号,并对和勤公益社的优秀表现给予了肯定。

“我们2012年3月启动‘我以我言做你眼’给盲人讲电影志愿服务活动以来,收到了良好的社会反响,每月都会开展一次。我们还针对青少年举办快乐绘本阅读活动,引导青少年养成爱读书的好习惯……”和勤公益社志愿者李爽说。

郑州市金水区同行社会服务中心 做社区老人孩子的贴心人

这里为老人提供义务剪发、知心聊天,为孩子辅导功课、开展各种趣味活动……在郑州市东风路附近,金水区同行社会服务中心、郑州慈善志愿者工作站已成了附近社区老人和孩子的“游乐场”;志愿者也成为居民的“贴心人”。

“我们这个慈善志愿者工作站成立于2011年9月,是由河南财经政法大学社会学系

全体教师发起创办的。”志愿者张标说,由于他们是社会学专业的学生,“平常会根据自己所学习的社会工作理念、方法,来帮助老人、儿童,会根据老人的情况,或者青少年的身心特点、动机需求、兴趣爱好等对他们进行分类帮助。”张标说,通过一系列内容丰富的志愿服务,他们也将自己所学的理论知识和实践结合了起来。

郑州市老年人自行车旅游者协会 老有所为 善行绿城

“保护环境,绿色出行。骑行天下为环保,乐享人生绿色行,大家出发了!”9月22日“世界无车日”,由郑州慈善总会联合郑州老年骑协举办的“世界无车日”慈善公益骑行活动开始,市老年骑协300多名慈善志愿者以实际行动积极响应。

市老年骑协成立迄今已22个年头。从最初的10多人发展到拥有32个骑游队、1500多名会员,这些会员们绝大多数是退休老人,最大80多岁。

“善行绿城,衣暖人心”郑州慈善志愿者暖冬行动,“关爱环卫工、盛夏送清凉”活动,郑州市首届慈善嘉年华活动,我市首个“慈善一小时”活动……在郑州慈善总会的每一次公益活动中,总能找到市老年骑协队员们的身影。

市老年骑协协会会长王炎孝表示,市老年骑协的老人们一直秉承老有所乐、老有所为的宗旨,宣传环保,奉献爱心,把慈善活动作为骑协的重要使命。